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Instagramで
情報発信中♪

宇宙開発を通して子どもたちに夢をもつ勇気と自信を
ContentsContents

～階上小学校創立150周年記念イベント～「思うは招く」植松努さん（下町ロケットモデル）講演会開催
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世界に一つの自分だけのロケットに夢を乗せて

失敗しても、一人じゃない

夢があればなんでもできる
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階
上
小
学
校
で
９
月
27
日
、
創
立

１
５
０
周
年
記
念
イ
ベ
ン
ト
が
開
催

さ
れ
ま
し
た
。

　
階
上
小
学
校
は
今
年
度
で
閉
校
す

る
こ
と
が
決
まって
お
り
、
児
童
た
ち

が
希
望
を
持
ち
続
け
ら
れ
る
よ
う
に
、

ま
た
卒
業
生
や
地
域
の
皆
さ
ん
が
思

い
出
を
共
有
で
き
る
よ
う
に
と
、
こ
の

記
念
イ
ベン
ト
が
企
画
さ
れ
ま
し
た
。

　
こ
の
イ
ベン
ト
は
、
閉
校
に
向
け
た

ク
ラ
ウ
ド
フ
ァ
ン
デ
ィ
ン
グ
プ
ロ
ジ
ェ
ク

ト
の
第
２
弾
と
し
て
実
施
さ
れ
、
当

日
は
、
ド
ラ
マ「
下
町
ロ
ケ
ッ
ト
」の

モ
デ
ル
に
も
な
っ
た
植
松
電
機
社
長
・

植
松
努
さ
ん
に
よ
る
講
演
が
行
わ
れ
、

１
０
５
人
が
参
加
し
ま
し
た
。

　
植
松
さ
ん
は
講
演
で
、「
ロ
ケ
ッ
ト
を

作
り
た
い
と
言
う
と
、
大
人
は『
無
理

だ
』、『
勉
強
し
な
い
と
』と
言
う
け
れ

ど
、
今
は
科
学
の
力
で
誰
で
も
挑
戦

で
き
る
時
代
。
大
人
が
諦
め
た
こ
と

も
、
み
ん
な
に
は
で
き
る
。
だ
か
ら
、

自
分
の
可
能
性
を
信
じ
て
ほ
し
い
」

と
語
り
ま
し
た
。

　
さ
ら
に
、「
夢
は
一
つ
に
絞
ら
な
く
て

い
い
。
た
く
さ
ん
の
夢
を
持
て
ば
多

く
の
人
と
出
会
い
、
そ
の
つ
な
が
り

が
夢
を
叶
え
て
く
れ
る
。
夢
の
大
き

さ
も
数
も
関
係
な
い
」と
話
し
、「
た

と
え
失
敗
し
て
も
、
仲
間
が
い
る
か

ら
大
丈
夫
」と
子
ど
も
た
ち
に
力
強
い

メッ
セ
ー
ジ
を
送
り
ま
し
た
。

　
講
演
後
、
子
ど
も
た
ち
は
自
分
た

ち
で
ロ
ケ
ッ
ト
を
作
り
、
空
へ
向
け
て

力
強
く
ロ
ケ
ッ
ト
を
飛
ば
し
て
い
ま
し

た
。

　
松
川
詠
穂
さ
ん（
階
上
小
学
校
６

年
生
）は
、「
み
ん
な
と
笑
顔
で
最
後
ま

で
過
ご
せ
る
よ
う
に
と
願
っ
て
ロ
ケ
ッ

ト
を
作
り
飛
ば
し
ま
し
た
。
最
後
の

１
年
に
素
敵
な
思
い
出
が
で
き
て
よ

か
っ
た
で
す
。
植
松
さ
ん
の
お
か
げ

で
、
失
敗
は
悪
い
こ
と
じ
ゃ
な
い
と
教

わ
り
、
勇
気
が
湧
き
ま
し
た
」と
感

謝
と
喜
び
の
気
持
ち
を
語
り
ま
し
た
。

　

本
イ
ベ
ン
ト
を
通
じ
て
、
子
ど
も

た
ち
は
夢
や
挑
戦
の
大
切
さ
を
学
び
、

多
く
の
貴
重
な
経
験
を
得
て
い
ま
し

た
。
こ
の
学
び
が
、
こ
れ
か
ら
の
人
生

の
力
と
な
る
こ
と
を
願
って
い
ま
す
。
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開催まで開催まであとあと11年年

令和8年7月5日（日）令和8年7月5日（日）
道仏中学校　体育館道仏中学校　体育館

令和8年10月11日（日）令和8年10月11日（日）
階上町特設ロードレースコース階上町特設ロードレースコース

〜協賛のお願い〜〜協賛のお願い〜

正式競技正式競技
自転車競技（ロードレース）自転車競技（ロードレース）

デモンストレーションスポーツデモンストレーションスポーツ
フロアボールフロアボール

　令和８年１０月１１日（日）に開 催 さ
れる青の煌めきあおもり国スポ自
転車競技（ロードレース）開催まで
あと１年となりました。 国スポとは
何か、階上町で開催される競技な
どを改めて紹介します。

　一般公道を使用した特設コースで順
位を競います。競技は個人戦で行わ
れ、持久力とスピードに加えて位置取
りなどの駆け引きが繰り広げられます。

　スティックを使ってプラスチック製
のボールを相手チームのゴールに入
れて得点を競います。
　スピードも速く、エキサイティング
なスポーツです。

　デモンストレーションスポーツは、子ど
もから高齢者まで県民の皆さんが気軽に
参加できる競技です。
　競技の魅力を紹介する動画「Go！Go！
煌めきチャレンジャー」では、フロアボール
のルールの解説や試合の様子も見ること
ができます。

↑YouTube
　はこちら！

　登山口をスタートフィニッシュとする１周１４ｋｍの周回
コース。高低差１２０ｍの大変厳しいコースです。女子は
３周、男子は成年（男子 A）が７周、少年（男子 B、C）が
5周走り、着順を競います。
　見所は、カーブがとても多い下り坂と“激坂”と呼ば
れる登り坂の２カ所です。

　青の煌めきあおもり国スポ階上町実行委員会では、
大会を応援してくださる皆さんからの協賛を募集して
います。

国スポとは
　「国スポ」は「国民スポーツ大会」の略称です。「国民
体育大会」、「国体」の名で長年親しまれてきた大会で
すが、佐賀県で開催された大会から「国民スポーツ大
会」に名称が変更されました。
　この大会は、都道府県が持ち回りで毎年開催してい
る国内最大のスポーツの祭典です。都道府県対抗で行
われ、男女総合優勝の天皇杯、女子総合優勝の皇后杯
の獲得を目指します。
　令和８年には、昭和５２年（１９７７年）の第３２回国民体
育大会「あすなろ国体」以来、４９年ぶりに青森県で開
催されます。
記憶に残る大会に
　 国スポは、全国から訪れる多くの人に本町をPRする
絶好の機会です。大会関係者のみならず、さまざまな
形で大会を支えていただく多くのボランティアや町民の
皆さんとともに、記憶に残る大会を目指し、一緒に盛り
上げていきましょう。

　青の煌めきあおもり国スポの成功に
向けて、ぜひご協力をお願いします。
　詳しくは町実行委員会ホームページ
をご覧いただくか、電話などで問い合
わせてください。
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少し緊張の面持ちのクラブ員少し緊張の面持ちのクラブ員

最優秀賞に輝いた田代盆踊愛好会最優秀賞に輝いた田代盆踊愛好会

●最優秀賞　●最優秀賞　
　松川　詠穂さん（階上小）　「笑顔と伝統のバトンを　　松川　詠穂さん（階上小）　「笑顔と伝統のバトンを　
　　　　　　　　　　　　　未来へ」　　　　　　　　　　　　　未来へ」
●優秀賞（発表順）●優秀賞（発表順）
　久保　來未さん（道仏小）　「私の見つけたこたえ」　久保　來未さん（道仏小）　「私の見つけたこたえ」
　平野　煌樹さん（石鉢小）　　平野　煌樹さん（石鉢小）　「『変える』のなら自分から」「『変える』のなら自分から」
　大﨑　瞬さん（赤保内小）　「心の窓」　大﨑　瞬さん（赤保内小）　「心の窓」

　広島県で9月14日、小舟渡少年消防クラブが全国少年消防クラブ交流大会
に出場しました。
　この大会は、全国各地の少年消防クラブが一堂に会し、消防の実践的な
訓練や交流活動を通じて、他地域のクラブ員との親睦を深め、防火・防災に
対する理解を深める貴重な機会です。
　意見交換や合同訓練に積極的に参加したクラブ員からは、「他の都道府県
のクラブ員と交流したり、競技をしたのが楽しかった」、「競技だけでなく、広
島県の観光地やグルメを楽しめたのが良かった」といった感想も聞かれまし
た。惜しくも上位入賞とはなりませんでしたが、今回の経験は参加した子ど
もたちにとって、大きな自信と成長につながりました。

　岩手県洋野町で開催された第36回北奥羽ナニャドヤラ大会で、田代盆踊
愛好会が見事最優秀賞に輝き、9月5日に町役場へ表敬訪問しました。最優
秀賞受賞は今回で8回目となります｡
　当日は厳しい暑さの中での開催となりましたが、参加したメンバーは日頃の
練習の成果を存分に披露。代表の庭野武一氏は、「最優秀賞チームは来年の
大会では審査対象外の特別招待チームとなるが、審査対象となる再来年に
再び最優秀賞となり3連覇を達成したい」と話しました。他のメンバーは、「観
客の期待にプレッシャーを感じた」、「間隔を正確に合わせて踊ることにこだ
わりを持っている」など、大会を振り返っていました｡

　赤保内小学校で9月18日、第49回階上町小学生防犯弁論大会（階上町防犯
協会主催）が開催され、各小学校6年生の代表弁士が日頃の体験から自分が
感じたことや考えていることを発表しました。また、今年度も引き続きオンラ
イン配信が行われ、各小学校の児童が各学校で弁論の様子を視聴しました。
　審査の結果、最優秀賞に選ばれた階上小6年の松川詠穂さんは、「今年度
で閉校する階上小学校の曲作りに全校児童でチャレンジし苦労したが、大き
なチャレンジでも仲間と協力すれば乗り越えられる。残りの学校生活も仲間
たちと共に大切に過ごしたい。」と発表しました。
　また、道仏中3年の佐京こころさんと階上中3年の袖平彩加さんによる模
範弁論も行われ、児童らはじっと耳を傾けていました。大会結果は左のとお
りです。

小舟渡少年消防クラブが広島で全国の仲間と交流！

盆踊りの祭典で最優秀賞に輝く

防犯弁論大会の開催

避難行動してきた道仏中生徒と避難行動してきた道仏中生徒と
受付をする地域住民受付をする地域住民

　道仏交流センターで9月3日、道仏中学校生徒43人と地域住民27人を対象
に、避難所運営訓練を行いました。
　訓練では、（一社）男女共同参画地域みらいねっとの小山内世喜子氏が講
師となり、長引く避難所生活で想定されることなどの講話を行っていただきま
した。また、避難行動や避難者の受け入れ体験、避難所設営などを通して、
実際の避難所運営の流れを学びました。生徒たちからは、「どんな人でも過ご
しやすい環境をつくることが大切だと学んだ」、「今日の訓練で学んだことを
家族と話し合い、備蓄バッグの準備など、日頃からの備えをしたい」などの
感想が寄せられ、多様性に配慮した訓練となりました。
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地域一丸で取り組む避難所運営訓練
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青森県民駅伝競走大会-たすきが結ぶ、郷土の絆

学校の図書購入に役立てて

社会を明るくする運動推進大会の開催

階上町選手団階上町選手団

図書カードを贈呈した松橋義昭氏（前列左）図書カードを贈呈した松橋義昭氏（前列左）
と金田憲明氏（同右）と金田憲明氏（同右）

力強くスタートする1区 細越斗輝選手力強くスタートする1区 細越斗輝選手

　青森市で9月7日、第33回青森県民駅伝競走大会が行われまし
た。今大会はアスパムをスタートし、カクヒログループアスレチックス
タジアムまでの公道コース（9区間26.1ｋｍ）で実施されました。
　結果は、1時間34分29秒で、町の部10位、市町村の部22位で
した。前回大会では、最終第8中継所で、無念の繰り上げスタート
となりましたが、今大会では選手が思いを1つにし、1本のタスキを
最後までつなぐことができました。

　地域貢献を目的とした「SDGｓ私募債『未来の創造』」事業により、青森みち
のく銀行取締役常務執行役員八戸地区営業本部長の松橋義昭氏と、発行企
業である第一建材工業株式会社代表取締役専務の金田憲明氏が8月28日、
町に図書カード10万円分を贈呈しました。第一建材工業株式会社様からの図
書カードの寄贈は、令和2年度に引き続き2回目となります。
　荒谷町長は、「子どもたちが成長する中で、読書の楽しさを発見できる機会
が提供されたことを大変嬉しく思っている。地域社会における教育への重要な
支援になる。」と感謝を述べ、学校教育に役立ててほしいと贈呈された図書カー
ドは、町内小中学校に配分されました。

　階上中学校を会場に9月24日、第75回社会を明るくする運動推進大会が開催
されました。今大会では、町内の両中学校3年生が一堂に集まり、八戸地区保
護司会濱谷豊美会長の講演を聞いた後、保護司の皆さんと生徒の皆さんが8つ
のグループに分かれ、意見交換会を行いました。安心安全な社会実現のために
自分たちでできることは何かなどを考え、保護司の仕事について理解を深めました。
　各グループの代表者からは、「犯罪に巻き込まれないよう断る勇気を持ち、気
を付けて過ごしたい」などの感想が寄せられ、濱谷会長からは、「今日の話を
どこかのタイミングで思い出してほしい。安全安心の社会づくりはもう始まってい
る」と話がありました。

【階上町選手団】
○監　　　　　督　岩谷　幸
○コ　　ー　　チ　佐々木　信彦、地代所　朋宏
〇マ ネ ー ジ ャ ー　久保　卓也（選手兼務）、市橋　侑承（選手兼務）
○高校生以上男子　久保　卓也、及川　将太、市橋　侑承、工藤　超、
　　　　　　　　　田代　悠惺（八戸工大一高）、重文字　佑生（八戸西高）
○中 学 生 男 子　細越　斗輝（階上中）、北向　大駕（階上中）、
　　　　　　　　　新井田　祥永（道仏中）、天摩　明翔（道仏中）
〇小 学 生 男 子　若宮　匠杜（石鉢小）、米倉　颯人（石鉢小）
○中学生以上女子　平野　美月（八戸東高）、小松　莉世（階上中）、
　　　　　　　　　佐京　佳歩（道仏中）
〇小 学 生 女 子　佐藤　あさひ（石鉢小）、十文字　桜（道仏小）

区間 距離 指定選手 選手名 記録
１区 3.8km 男子（中学生） 細越　斗輝（階上中） 13分11秒
２区 1.1km 男子（小学生） 若宮　匠杜（石鉢小） 4分09秒
３区 1.1km 女子（小学生） 佐藤　あさひ（石鉢小） 3分55秒
４区 5.0km 男子（高校生以上） 及川　将太 17分22秒
５区 3.4km 女子（中学生以上） 佐京　佳歩（道仏中） 14分46秒
６区 3.1km 男子（中学生または35歳以上） 久保　卓也 10分07秒
７区 4.4km 男子（高校生以上） 工藤　超 14分54秒
８区 1.7km 女子（中学生以上） 小松　莉世（階上中） 6分29秒
９区 2.5km 男子（中学生） 新井田　祥永（道仏中） 9分36秒
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